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Μαμά μου... 
Ερωφίλη Λέκκα 

 
Δείχνουμε στα παιδιά φωτογραφίες με μαμάδες από όλο τον κόσμο. 
Τι κοινό έχουν; 
Συζητάμε με τα παιδιά και τα βοηθάμε να μιμηθούν αυτό το κοινό χαρακτηριστικό στην 
έκφραση των μαμάδων όλου του κόσμου. 
Τι σημαίνει αυτή η έκφραση;  
 
Κάποιος παρακολουθεί έναν αγώνα κολύμβησης.  
Μια μητέρα παρακολουθεί τον ίδιο αγώνα την ώρα που το παιδί της παίρνει μέρος. 
Δυο διαφορετικά παιδιά συγχρόνως «ζωντανεύουν» τα δυο παραπάνω πρόσωπα. 
Ποια είναι η διαφορά στην έκφρασή τους;  
 
Μετά τον αγώνα ακολουθεί απονομή μεταλλίων.  
Ζητήστε πάλι από δυο παιδιά συγχρόνως να «παρακολουθήσουν» αυτήν την απονομή. 
Το ένα πρόσωπο είναι ένας τυχαίος θεατής και το άλλο, η μητέρα του παιδιού που ήρθε 
πρώτο και παίρνει χρυσό μετάλλιο.  
Πώς παρακολουθεί την απονομή ο Χ θεατής και πώς η μητέρα του νικητή; 
Δουλέψτε με τα παιδιά την έκφραση προσώπου αλλά και τη σωματική έκφραση. 
 
Αν η μαμά μου θα ήταν λουλούδι, τι λουλούδι θα ήταν; 
 
Αν η μαμά μου θα ήταν φρούτο, τι φρούτο θα ήταν; 
 
Πείτε λόγια αγάπης στη μητέρα σας. 
Ενθαρρύνουμε τα παιδιά να φανταστούν πως έχουν μπροστά τους τη μητέρα τους και να 
αυτοσχεδιάσουν λεκτικά μιλώντας της τρυφερά. 
 
Δείχνουμε στα παιδιά φωτογραφίες με ζώα μαζί με τα μικρά τους. 
Π.χ. μια γάτα με το γατάκι της.  
Τι λέει άραγε η μαμά στο μικρό της; 
 
Έπειτα ζητάμε από τα παιδιά να μας δείξουν με τη στάση του σώματός τους (σωματική 
έκφραση) πώς θα αντιδράσει κάθε ζώο/μητέρα στην ξαφνική εμφάνιση 
κάποιου κινδύνου; 
 
Μια μαμά (γυναίκα) μαθαίνει στο παιδάκι της κάτι, π.χ. πώς να πλένει τα δόντια του. 
Μια μαμά αρκούδα μαθαίνει στο αρκουδάκι της να βρίσκει μέλι. 
 
Τι εύχεται / παρακαλάει μια μητέρα για το παιδί της; 
 
Για το τέλος: 
Φουσκώνουμε μπαλόνια και δίνουμε από ένα σε κάθε παιδί. 
Ζητάμε από τα παιδιά να κρατήσουν το μπαλόνι στην αγκαλιά τους σαν να ήταν μωράκι και 
να το νανουρίσουν (μπορούμε να βάλουμε και μουσική/ένα νανούρισμα). 
Προτρέπουμε τα παιδιά να «δώσουν» στο «μωράκι» τους όση περισσότερη αγάπη και 
τρυφερότητα μπορούν. 


